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A Szántó J. Endre Egyesített  
Szociális és Egészségügyi In-
tézetben a közelmúltban meg-
valósított  fejlesztés keretében 
számos helyi szakrendelés ka-
pott  új eszközöket. Tavaly de-
cemberben a radiológiai szak-
rendelőt is a huszonegyedik 
századi követelményeknek 
megfelelő, korszerű berende-
zésekkel látt ák el. 

A teljes beruházás része-
ként mintegy 105 millió forin-
tot fordított ak a röntgenvizs-
gálatok eszközparkjának fej-
lesztésére. Míg korábban ha-
gyományos ólomkazett ákkal 
dolgoztak és fi lmre hívták elő 
a röntgenképeket, az új rend-
szerben számítógép vezérli a 
felvételek elkészítését. Ez azért 
előnyös – tájékoztatott  Király-
né Halász Éva vezető rönt-
genasszisztens (fotónkon), 
mert exponálás után az elké-
szült kép pár másodpercen 
belül megjelenik a nézőmoni-
toron. Így az sem okoz fenn-
akadást, ha elsőre nem sikerül 
egy felvétel, mert az pillanatok 
alatt  megismételhető. A moni-
toron szükség szerint sötétít-
hető, világosítható, elforgat-
ható, vagy akár fel is nagyít-
ható a röntgenkép bármelyik 
részlete, ami főleg törések ese-
tében, vagy rosszindulatú el-
változások korai felismerésé-
hez nyújthat hasznos segítsé-
get. A digitális program segít-

ségével feliratozható is a ko-
rábbihoz képest sokkal jobb 
felbontású felvétel, illetve mé-
réseket is el tudnak végezni 
rajta az asszisztensek. Ezáltal 
könnyen megmérhető, hogy 
egy törés mennyire csúszott  
el, vagy hány milliméter a tü-
dőben látható elváltozás. Az új 
eszközök segítségével tehát rö-
videbb idő alatt , pontosabb di-
agnózis állítható fel, ráadásul a 
páciensek sugárterhelése a ne-
gyedére-felére csökkent a ko-
rábbi értékekhez képest. 

Mint megtudtuk, a digitális 
rendszer idén júniusban úgy-
nevezett  teleradiológiai szol-
gáltatással is kibővült. Ez azt 
jelenti, hogy távleletezés tör-
ténik: a szakorvos a debreceni 
központból állít fel diagnózist 
az interneten keresztül megte-
kintett  röntgenfelvételek alap-
ján. A korszerű programba be-
leírható a beutaló orvos által 
kért felvétel kódja, feltüntethe-
tők a beteg panaszai, és egyéb 
megjegyzések is. Az elküldött  
anyagon jelezhető az eset sür-
gőssége is, és az asszisztens fo-
lyamatosan nyomon tudja kö-
vetni a leletezés állapotát. A 
„sürgős” megjelölésű felvéte-
lekről elkészült véleményezés 
5-10 percen belül visszakerül a 
szerencsi rendelőbe, és normál 

esetben sem kell harminc perc-
nél többet várni az eredmény-
re a felvétel elküldése után. Az 
adminisztrációt egyszerűsí-
ti, hogy az elkészült lelet au-
tomatikusan beépül a beteg 
digitális kartonjába, aki most 
már szükség esetén CD-re ki-
írva viheti magával a röntgen-
felvételt további vizsgálatokra. 
A régi kartonok tárolása sok 
helyet foglalt, a számítógépek 
révén most könnyebbé vált az 
adatok archiválása is. A radio-
lógiai vizsgálat digitalizálásá-
nak kizárólag előnyei vannak. 
A fentieken kívül az is mellet-

te szól, hogy költségeket takarít 
meg, hiszen például régebben 
fi lmeket és vegyszereket kel-
lett  venni a felvételek előhívá-
sához – amelyek ráadásul ve-
szélyes hulladéknak minősül-
tek. A beruházás egy új rönt-
genasztal beszerzését is tartal-
mazta. A korábbi vizsgáló felü-
let fi x magasságú volt, amely-
re nehézkesen, zsámolyról lép-
csőzve szállhatt ak fel a pácien-
sek, az új ágy magassága vi-
szont tetszés szerint állítha-
tó, ami a mentősök munkáját 
is megkönnyíti, ha hordágyon 
hozzák a beteget. 

Királyné Halász Éva szerint 
nagy szükség van a korszerű 
berendezésekre, mert sok be-
teg érkezik hozzájuk: tavaly 
7600 pácienst fogadtak a szak-
rendelésen, az idén pedig au-
gusztus hónappal bezárólag 
hatezren fordultak meg náluk. 
A szolgálatot három röntgen-
asszisztens látja el heti beosz-
tásban hétfőtől péntekig, 8-tól 
15 óráig. 

A szerencsi rendelőintézet 
radiológiáján az új eszközök-
kel felszerelve immár készen 
állnak a később bevezetésre ke-
rülő egynapos sebészet kiszol-
gálására is. 

H. R. 

A radiológián korszerű technika segíti a pontos diagnosztikát. 


